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                                      ATA Nº 001/2017 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de 2017, às 19 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca 

Sales, com a presença dos Vereadores Gilvani Bronca, 

como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente, 

Cleiton Telocken, como Secretário, Adriano Horbach, 

Paulo Germano Koste, Gilmar Dilkin, Ivair Zanchetti, Luis 

Fernando Horst e Nelson Antonio Vasconcelos Salvador. 

Verificado o número regimental, o Presidente, em nome 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Desejou as boas 

vindas a todos os colegas, e cumprimentou os demais 

presentes. Dando prosseguimento, o Presidente 

comunicou que a Servidora da Câmara, Maria Luiza 

Diedrich, foi exonerada. Agradeceu a Servidora pelos 

excelentes serviços prestados ao Município de Roca Sales, 

por mais de 43 anos, quando trabalhou na Câmara de 

Vereadores. Informou que estará admitindo um novo 

servidor para o Cargo de Diretor de Expediente. A seguir, 

o Presidente informou que deveriam ser compostas as 

Comissões Permanentes, antes de dar início aos trabalhos. 

Assim, foi procedida a eleição dos membros das 

Comissões, por votação secreta. A Comissão de 

Constituição e Justiça restou formada pelos vereadores 

Luis Fernando Horst, Paulo Germano Koste e Ivair 

Zanchetti. A Comissão de Orçamento e Finanças restou 

composta pelos vereadores Paulo Germano Koste, Luis 

Fernando Horst e Adriano Horbach. A Comissão de Obras 

e Serviços restou composta pelos vereadores Gilmar Dilkin, 

Ivair Zanchetti e Paulo Germano Koste. Formadas as 

Comissões, o Presidente pediu para que os membros das 

mesmas apresentassem até a próxima Sessão o nome do 

Presidente de cada Comissão, Relator e Secretário. A 
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seguir, solicitou para que fosse feita a leitura dos 

expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 

017/2017, do Sr. Prefeito Municipal, informando que estará 

viajando a Brasília, no dia 06 de fevereiro de 2017, com a 

finalidade de tratar assuntos relacionados ao 

encaminhamento e andamento de Projetos para 

liberação de recursos junto aos Órgãos Federais, bem 

como para participar de audiências com Deputados 

Federais, com retorno previsto para o dia 10 de fevereiro 

de 2017. Ofício nº 018/2017, do Sr. Prefeito Municipal, 

encaminhando cópia do Convênio nº 006/2016, 

celebrado com a APAE de Encantado. Ofício nº 019/2017, 

do Sr. Prefeito Municipal, encaminhando para 

arquivamento na Casa Legislativa, cópia das Leis 

Municipais de nºs 1.605/16, 1.606/16, 1.617/16 e 1.608/16, 

sancionadas no dia 26 de dezembro de 2016. Ofício nº 

020/2017, encaminhando Projetos de Leis para 

apreciação da Câmara Municipal. Projeto de Lei nº 

001/17: Altera a Lei Municipal nº 739/06, que dispõe sobre 

a revisão e repactuação dos contratos relativos a imóveis 

destinados à habitação popular, localizados no 

Loteamento Sete de Setembro, Município de Roca Sales, 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 002/17: Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a celebrar “Termo de 

Parceria” com o Município de Muçum para fins de 

fornecimento de água potável, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 003/17: Altera a Lei nº 802/07, que 

“dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos 

do Município de Roca Sales” e Lei nº 804/07, que 

“estabelece o quadro especial de empregos dos 

servidores celetistas”, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 004/17: Altera a Lei Municipal nº 490/03, de 24 de 

dezembro de 2003, que dispõe sobre os quadros de 

cargos e funções públicas do Município de Roca Sales e 

estabelece o Plano de Carreira dos Servidores Públicos 
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Municipais, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

005/17: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

incentivo financeiro adicional para os Agentes 

Comunitários de Saúde, e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 006/17: Autoriza abertura de Crédito Especial no 

valor de R$ 147.250,00, visando aplicação de recursos 

vinculados provenientes do Governo Federal, indica 

recursos e dá outras providências. Projeto de Lei nº 007/17: 

Autoriza a contratação temporária de excepcional 

interesse público de 01 (um) Médico Clínico Geral, e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 008/17: Autoriza o 

Poder Executivo a realizar despesas até o limite máximo 

de R$ 7.300,00 na realização do “Campeonato Municipal 

de Futebol Sete, Edição 2017”, e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 009/17: Autoriza o Poder Executivo a 

realizar despesas até o limite máximo de R$ 14.700,00 com 

a realização do “Campeonato Municipal de Futebol de 

Campo, Edição 2017”, e dá outras providências. Projeto 

de Lei nº 010/17: Autoriza a contratação por tempo 

determinado de necessidade temporária de 04 (quatro) 

professores para atuar na “Área 2”, e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 011/17: Autoriza a 

contratação por tempo determinado de necessidade 

temporária de 06 (seis) professores para atuar na “Área 1, 

Educação Infantil”, e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 012/17: Autoriza a contratação por tempo 

determinado de necessidade temporária de 02 (dois) 

professores para atuar na “Área 1, Anos Iniciais”, e dá 

outras providências. Ofício nº 021/2017, do Sr. Prefeito 

Municipal, solicitando para que não sejam colocados em 

pauta de votação dois Projetos de Leis que se encontram 

nas Comissões, os de números 053/16 que instituiu o 

Código de Obras do Município de Roca Sales e dá outras 

providências, e 054/16, que dispõe sobre o parcelamento 

do solo urbano no Município de Roca Sales, revoga a Lei 
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Municipal nº 005/67, e dá outras providências. Ofício nº 

001/2017, do Secretário da Agricultura, Sr. Sandro Kappler, 

solicitando a indicação de um representante titular e um 

suplente da Câmara Municipal de Vereadores, para 

compor a representação no COMDEMA no período de 

dois anos. Ofício nº 007/SMSAS, da Secretária Municipal 

da Saúde e Assistência Social, solicitando espaço na 

Sessão da Câmara, a fim de prestar contas referente ao 

terceiro quadrimestre de 2016. EXPEDIENTE DO 

LEGISLATIVO: REQUERIMENTOS: Requerimento nº 001/2017, 

do vereador Rogério Engster, requerendo à Mesa, depois 

de ouvido o Plenário, seja solicitado ao Poder Executivo 

Municipal para colocar calçamento na Rua Eugênio 

Schnack, em frente a Empresa Dana Calçados. 

Requerimento nº 002/2017, do vereador Rogério Engster, 

requerendo que seja solicitado ao Poder Executivo 

Municipal para colocar tubos na Rua Eugênio Schnack, 

nas proximidades da Empresa Dana Calçados. 

Requerimento nº 003/2017, do vereador Adriano Horbach, 

solicitando ao Poder Legislativo para realizar Audiência 

Pública sobre Segurança Pública no Município de Roca 

Sales. Requerimento nº 004/2017, do vereador Paulo 

Germano Koste, requerendo ao Poder Executivo 

Municipal, para que remeta à Casa Legislativa 

informações e documentos relacionados saldos 

financeiros do Município de Roca Sales, em 31 de 

dezembro de 2016, que sejam fornecidas cópias dos 

extratos bancários do dia 31 de dezembro de 2016 onde 

constem os saldos das contas bancárias, fornecer 

também os empenhos, com cópia dos documentos fiscais 

que deram origem aos mesmos, que compuseram os 

restos a pagar do ano de 2016. INDICAÇÕES: Indicação nº 

001/2017, do vereador Rogério Engster, indicando ao 

Poder Executivo Municipal, para que seja feito o 

calçamento na Rua José Brock, entre o Loteamento Sete 
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de Setembro e o Bairro Dois Lajeados. Indicação nº 

002/2017, do vereador Rogério Engster, indicando ao 

Poder Executivo Municipal, para que seja feito 

calçamento na Rua em frente à Creche Crescendo Feliz. 

Indicação nº 003/2017, do vereador Rogério Engster, 

indicando ao Poder Executivo Municipal, para que seja 

feita a calçada entre a Escola Dom Pedro I e o Posto de 

Saúde, no Bairro Sete de Setembro. Indicação nº 

004/2017, do vereador Rogério Engster, indicando ao 

Poder Executivo Municipal, para que seja feito o 

calçamento entre o Posto de Saúde e a Escola Dom 

Pedro I. Indicação nº 005/2017, do vereador Paulo 

Germano Koste, indicando ao Poder Executivo Municipal, 

para que regularize e mantenha em dia o recolhimento e 

o destino correto de entulhos e lixo eletrônico no 

perímetro urbano do Município de Roca Sales. Indicação 

nº 006/2017, do vereador Paulo Germano Koste, 

indicando ao Poder Executivo Municipal, para que 

providencie a limpeza do espaço junto à galeria 

construída sobre o Arroio Sete de Setembro, entre as 

Empresas JBS e Curtume Future, especialmente onde 

foram plantadas mudas de árvores e no espaço onde foi 

feito ajardinamento. EXPEDIENTE EXTERNO: Ofício nº 

001/2017, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Roca 

Sales, solicitando espaço na Sessão da Câmara de 

Vereadores, para um pronunciamento sobre a Reforma 

da Previdência. Ofício nº 024/2017, da Coordenadoria do 

CRAS, convidando para o Carnaval da Melhor Idade, que 

será realizado no Ginásio de Esportes do Centro Social 

Urbano, a partir das 14 horas, do dia 16 de fevereiro de 

2017, que contempla os participantes do Projeto Viver 

Bem Terceira Idade. Ofício nº 001/2017, do Chefe do 

Escritório da ASCAR/EMATER, de Roca Sales, solicitando 

espaço na Sessão da Câmara do dia 06 de março de 

2017, para apresentar o resultado do trabalho 
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desenvolvido pelo escritório no ano de 2016. Ofício nº 

1991/2016, da Caixa Econômica Federal, informando a 

celebração do contrato de repasse destinado à 

transferência de recursos do Orçamento Geral da União, 

no valor de R$ 460.000,00, que tem por finalidade a 

Reforma da Unidade de Atenção Especializada em 

Saúde no Município de Roca Sales. Informa ainda, que a 

Sociedade Beneficente Roque Gonzales se comprometeu 

a aportar, a título de contrapartida, a quantia de R$ 

50.348,00. Ofício nº 001/2017, do Presidente da AVAT, 

comunicando que a mensalidade fixada para cada 

Câmara de Vereadores, é de um terço do salário mínimo, 

a partir de janeiro de 2017, o que resulta em R$ 312,33. 

Concluída a leitura dos expedientes, o Presidente disse 

que estaria remetendo diretamente para as Comissões de 

Constituição e Justiça, e Orçamento e Finanças, os 

Projetos de Leis de números 001/2017, 003/2017 e 

004/2017, para fins de análise e parecer. A seguir, 

consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar 

e votar, de forma imediata, os demais Projetos de Leis que 

foram protocolados na Sessão, considerando o conteúdo 

dos mesmos, que indica urgência na apreciação da 

matéria. O Plenário, por unanimidade, decidiu de acatar 

a proposta da Presidência da Casa. Assim, o Presidente 

apresentou, de forma individual, os Projetos de Leis, para 

apreciação e votação. Projeto de Lei nº 002/17: Autoriza 

o Poder Executivo Municipal a celebrar “Termo de 

Parceria” com o Município de Muçum para fins de 

fornecimento de água potável. Projeto de Lei nº 005/17: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

incentivo financeiro adicional para os Agentes 

Comunitários de Saúde. Projeto de Lei nº 006/17: Autoriza 

abertura de Crédito Especial no valor de R$ 147.250,00, 

visando aplicação de recursos vinculados provenientes 

do Governo Federal. Projeto de Lei nº 007/17: Autoriza a 
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contratação temporária de excepcional interesse público 

de 01 (um) Médico Clínico Geral. Projeto de Lei nº 008/17: 

Autoriza o Poder Executivo a realizar despesas até o limite 

máximo de R$ 7.300,00 na realização do “Campeonato 

Municipal de Futebol Sete, Edição 2017”. Projeto de Lei nº 

009/17: Autoriza o Poder Executivo a realizar despesas até 

o limite máximo de R$ 14.700,00 com a realização do 

“Campeonato Municipal de Futebol de Campo, Edição 

2017”. Projeto de Lei nº 010/17: Autoriza a contratação por 

tempo determinado de necessidade temporária de 04 

(quatro) professores para atuar na “Área 2”. Projeto de Lei 

nº 011/17: Autoriza a contratação por tempo 

determinado de necessidade temporária de 06 (seis) 

professores para atuar na “Área 1, Educação Infantil”. 

Projeto de Lei nº 012/17: Autoriza a contratação por 

tempo determinado de necessidade temporária de 02 

(dois) professores para atuar na “Área 1, Anos Iniciais”. 

Depois de devidamente apreciados, foram votados e 

aprovados, por unanimidade. Dando prosseguimento, o 

Presidente consultou o Plenário para ver da possibilidade 

de apreciar e votar, de forma imediata, os Requerimentos 

que foram protocolados na Sessão, considerando o seu 

conteúdo, que não demonstra complexidade na sua 

apreciação. O Plenário concordou com a proposta. 

Requerimento nº 001/2017, do Vereador Rogério Engster. 

Requerimento nº 002/2017, do Vereador Rogério Engster. 

Requerimento nº 003/2017, do Vereador Adriano Horbach. 

Requerimento nº 004/2017, do Vereador Paulo Germano 

Koste. O Presidente submeteu os Requerimentos, de forma 

individual, para a apreciação e votação, restando todos 

aprovados, por unanimidade. Concluída a apreciação 

dos Requerimentos, o Presidente determinou a leitura das 

Indicações. Indicação nº 001/2017, do vereador Rogério 

Engster. Indicação nº 002/2017, do vereador Rogério 

Engster. Indicação nº 003/2017, do vereador Rogério 
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Engster. Indicação nº 004/2017, do vereador Rogério 

Engster. Indicação nº 005/2017, do vereador Paulo 

Germano Koste. Indicação nº 006/2017, do vereador 

Paulo Germano Koste. Concluída a leitura das Indicações, 

o Presidente convidou o Presidente do STRRS, Sr. Gilmar 

Bernstein, atendendo solicitação, para se pronunciar 

sobre a questão da Reforma da Previdência Social. O 

convidado fez um breve relato do Movimento Sindical, 

sobre a pretendida Reforma da Previdência, informando 

que a Entidade está se movimentando no sentido de não 

ser aprovada a Reforma nos termos propostos pelo 

Governo Federal, pois traria um enorme prejuízo aos 

contribuintes e aos próprios Municípios, que deixariam de 

arrecadar os tributos, uma vez que reduziria 

significativamente o número de aposentados. 

Encerrando, o Presidente do Sindicato pediu a 

colaboração dos Vereadores para que pedissem aos 

Deputados de cada bancada que analisassem de forma 

mais criteriosa a proposta do Governo. Deferiu o pedido 

do Chefe do Escritório da ASCAR/EMATER, nos termos 

propostos, bem como o Requerimento da Secretária 

Municipal da Saúde e Assistência Social, Sra. Cleonice 

Maria Vargas da Silva. Por último, propôs aos colegas, 

antecipação da Sessão da Câmara que ocorreria no dia 

27 de fevereiro de 2017, para o dia 13 do corrente mês, 

em decorrência do feriado de carnaval. O Plenário 

acatou a proposta do Presidente, sendo que restou 

determinado que fosse dada a publicidade necessária 

da antecipação da Sessão. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não 

houve nenhum Vereador inscrito. Todavia, considerando 

que se tratava da primeira Sessão do ano, o Presidente 

oportunizou a palavra a todos os Vereadores que 

quisessem se manifestar. O Vereador Rogério Engster, 

agradeceu os votos recebidos dos eleitores que o 

conduziram à Câmara, afirmando que está a disposição 
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dos munícipes. O Vereador Nelson Antonio Vasconcelos 

Salvador, se manifestou, endossando as palavras do 

colega Rogério. O Vereador Gilmar Dilkin, além de 

endossar as palavras dos colegas, registrou que já prestou 

serviços à comunidade de Roca Sales na legislatura 

anterior, o que estará repetindo na presente. O Vereador 

Luis Fernando Horst também agradeceu os votos 

recebidos, dizendo que espera que todos trabalhem 

juntos para o bem estar dos munícipes, lembrando que o 

Brasil passa por uma crise financeira, o que exigirá de 

cada cidadão mais trabalho. O Vereador Ivair Zanchetti, 

além de endossar as palavras dos colegas, disse que 

pretende esquecer a legenda, procurando trabalhar 

para todos da comunidade. O Vereador Paulo Germano 

Koste agradeceu a recondução à Casa Legislativa. Disse 

que espera que o Executivo também atenda às 

solicitações do Legislativo, pois pretende trabalhar para a 

população de Roca Sales, uma vez que o seu partido é 

Roca Sales. Lembrou o falecido Vereador Osmar Kappler, 

que registrou a sua marca com esse princípio. Diz estar 

feliz porque, em breve, a Câmara estará trabalhando em 

uma nova sede, com mais independência. Afirmou que 

gostaria que a Câmara fosse mais ouvida pelo Executivo. 

Lembrou que o Executivo Municipal divulgou que foram 

reduzidos os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito, 

Secretários e Vereadores. Entretanto, é importante ficar 

registrado que a redução foi feita pelo Poder Legislativo, 

na legislatura passada, antes da eleição, por força de Lei. 

Observou que foi uma carga pesada para a Câmara, 

para reduzir, em volta de 20%, pois teve, inclusive, uma 

Emenda Popular sugerindo uma redução drástica nos 

subsídios. O Vereador Adriano Horbach, agradeceu a 

presença da comunidade e os votos recebidos, dizendo 

que pretende fazer um bom trabalho, como legislador. O 

Vereador Cleiton Telocken afirmou que é bom que a 
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comunidade participe das Sessões, informando que os 

Projetos estão disponíveis no site da Câmara. Ao final, o 

Presidente agradeceu os votos dos colegas por ter sido 

eleito como Presidente. Informou que, além de transferir a 

sede da Câmara, como já informado, pretende montar 

um equipamento para que a transmissão ocorra, em 

áudio e vídeo, para dar mais transparência. Disse que 

pretende economizar, sempre, mas o básico é necessário. 

Informou, ainda, que não haverá mais despesas com as 

medidas que tomará, pois não haverá outros servidores 

contratados, além dos dois cargos que já existem. 

Lembrou uma Emenda Parlamentar do Deputado 

Ronaldo Nogueira do PTB no valor de R$ 460.000,00, que 

já foi liberado para Roca Sales. Agradeceu, de forma 

especial, a Fabiana Caneppele, pelo envolvimento com 

o objetivo de liberar tais recursos. Agradeceu a presença 

de todos, convidando a comunidade em geral, para 

participar da próxima Sessão, dia 13 de fevereiro de 2017, 

no mesmo horário. Nada mais havendo a se tratar, em 

nome de Deus, declarou encerrada a Sessão. Sala das 

Sessões, 06 de fevereiro de 2017. 

 

 

Gilvani Bronca                   Cleiton Telocken 

    Presidente     Secretário 


